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دقيقه 120آزمون:  گويي به مدت پاسخ

سؤال علمي 170تعداد كل سؤالات: 
  سؤال 120گويي:  تعداد سؤالات قابل پاسخ

 گويي پاسخ زمان  صفحه ي شماره  سؤال ي شماره  تعداد سؤال  وضعيت  نام درس
 دقيقه 10  3- 4  1-10  10  اجباري  )1آن (عربي زبان قر

 دقيقه 10  5- 6  11-20  10 انتخابي )2عربي زبان قرآن (
  7  21-30  10  )1عربي زبان قرآن (

 دقيقه 15  8  31-40  10 اجباري )1زبان انگليسي (
  9  41-50  10  »)شاهد«) (گواه 1زبان انگليسي (

 دقيقه 15  10-11  51-60  10  اجباري  )1رياضي و آمار (
 دقيقه 15  12-13  61-70  10 انتخابي )2رياضي و آمار (
  14-15  71-80  10  )1رياضي و آمار (

 دقيقه 10  16-17  81-90  10  اجباري  اقتصاد
 دقيقه 10  18-19  91-100  10  اجباري  )1علوم و فنون ادبي (
 دقيقه 10  20-21  101-110  10 انتخابي )2علوم و فنون ادبي (
  22  111-120  10  )1علوم و فنون ادبي (

 دقيقه 10  23-24  121-130  10  اجباري  منطق
 فلسفه

 انتخابي

10  140-131  25  

  26  141-150  10 »)شاهد«فلسفه (گواه  دقيقه 15
  27-28  151-160  10 شناسي روان

  29-30  161-170  10 »)شاهد«شناسي (گواه  روان
 ـ  31  294-298  5  ـ  سؤالات نظرخواهي

براي ديدن تحليل آزمون امروز و آگاهي يافتن از
عدي همين امروز بهها و نكات آموزشي آزمون ب ويژگي
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آورندگان آزمونپديد
 گزينشگران و ويراستاران

 ويراستار  درس مسئول  گزينشگر  نام درس
 ) اجباري1عربي زبان قرآن (

درويشعلي ابراهيمي  مريم آقاياري  مريم آقاياري   ) انتخابي2عربي زبان قرآن (
 ي) انتخاب1عربي زبان قرآن (
بدالرشيد شفيعيع جواد مؤمني جواد مؤمني  ) اجباري1زبان انگليسي (
 ) اجباري1رياضي و آمار (

محمد بحيرائي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين   ) انتخابي2رياضي و آمار (
 نتخابي) ا1رياضي و آمار (

سوفيا فرخيسارا شريفي ـ   عليرضا رضايي  عليرضا رضايي  اقتصاد اجباري
 ) اجباري1علوم و فنون ادبي (

ـ الهام محمدي حسن وسكري  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري   ) انتخابي2علوم و فنون ادبي (
 انتخابي) 1علوم و فنون ادبي (

ربابه صالحي عاطفه ربابه صالحي عاطفه  منطق اجباري
محمدي فرحناز خان

ربابه صالحي عاطفه ربابه صالحي عاطفه  انتخابي فلسفه 
ـــــسوفيا فرخي  سوفيا فرخي  انتخابي شناسي  روان

  :طراحان  
  

: )2و ( )1عربي زبان قرآن (
  سعيد جعفري، مجيد همايياكبر ايمان پرور،  عليدرويشعلي ابراهيمي، مريم آقاياري، 

  

 ):1زبان انگليسي (
جواد مؤمني، علي شكوهي ،عبدالرشيد شفيعي

  

 :)2و ( )1رياضي و آمار (
امير محموديان، امير وركياني، كفش امير زراندوز، حميد زرينفرداد روشني، عليا،   حاجيهادي پلاور، ليلامحمد بحيرائي، محيا اصغري، 

  

 اقتصاد:
مريم بوستان، عليرضا رضايي، فاطمه فهيميان، مهدي كاردان، كامران االله مرادي

  

 :)2و ( )1علوم و فنون ادبي (
نيا اعظم نورينژاد،  ييسيدجمال طباطبانژاد،  طباطبايي سادات عارفهوحيد رضازاده، مهناز شريفي، سعيد جعفري، محسن اصغري، 

  

 :و فلسفه منطق
»)گواه«، (شاهد ربابه صالحي عاطفهفاطمه شهميري، محمدحسين امامي، ناهيد جوهريان، عليرضا احمدي، سيد

  

 :شناسي روان
»گواه«، شاهد الهام ميرزائيمهسا عفتي، هژبر رحيمي، سوفيا فرخي، 

 گروه فني و توليد  
 سيدمحمدعلي مرتضوي (عمومي)  (اختصاصي) ليلا فيروزيمدير گروه: 

(عمومي) معصومه شاعري  (اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه
مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:
زهره قموشي :ندسازيتي مس مسئول دفترچه

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
  

 

اي  ي آموزشـي و مشـاوره   جنبـه  بـه هاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعني  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش كنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط براي تثبيت و تقويت روش از شما خواهش مي
تري مرتكب خواهيد شد و با آرامش و اعتماد به نفـس كـار را تـا پايـان م مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كماكنون و در هر گا اگر هم ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد. آزمون بيش از جنبه

ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.

l_Firuzi@yahoo.com   انساني ـ ليلا فيروزي ي پايهمدير گروه 



3ي:  صفحه   دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 2 آزمون تابستان ـ ي پروژه

 ) :و الأدقّ في الجواب للتّرجمة أو المفهوم ن الأصح4-1عي(

1 - »عالمِ تنوم إعيرانَ يالساشج إليها لرؤيةِ جمال آثارهاحينَ إلي السفر ئع«.:

كند. هاي آثار آن تشويق مي گردشگر را براي سفر به آن و ديدن زيبايي ،تنوع آثار ايران) 1

هاي آن تشويق كرده است. دارد و گردشگران را براي مسافرت و ديدن زيبايي مكانآثار گردشگري ايران تنوع ) 2

نمايد. گردشگر را براي سفر به آن و ديدن زيبايي آثار آن تحريك مي ،هاي ايران تنوع ديدني) 3

.كند تشويق مي  براي ديدن زيبايي آثار آنآن سوي  سفر به هگردشگران را ب ،تنوع آثار ايران) 4

2 - خط اعبارة فيهن عيĤِرجمةفي التّ نِاإثن ن:

1 (»ل ظلام الغرفة إللأنّه سيالمصباح، جلب احوضيءكند. روشن تبديل مي يچراغ را بياور؛ زيرا آن [چراغ] تاريكي اتاق را به روز :.»ي نَهارٍ م

2 (لابن دظيمة تأليف موسوعة مع إحصاءةالأ المعالم لبزرگي براي آثار تاريخي نگارش يابد.  هام: ناگزير بايد دانشن.»ثَري

بري؟ ، اين داروها را براي پيشگيري از بيماري به كار مينماخ: اي .»راضِالأْم منَ قايةِهذه الأدوية للو ستَعمليسيدة، اأيتها ال«) 3

اي در مصرف پسته هستيم. ملاحظه هاي اخير شاهد رشد قابل سال : در.»ستهلاك الفستقا في ملحوظاً نُمواً الأْخيرةَِ السنوَات في نشهد اكنّ«) 4

:الخطأعين  - 3

1 (»زيالنوّم   غرفة نتاتاق خواب كودكم را با رنگ سبز تزيين كردم.»: طفلي بِاللوّن الأخضَر.ل

دهد. ما آرامش ميانگيز) به  زندگي در اين روستاي جالب (دل»: العيش في هذا الريّف الرائع يعطينا الهدوء.«) 2

سرعت حركت كرد. دست بازيكن براي گرفتن توپ، به»: اللاّعب يده لأخذ الكرة بسِرعةٍ. كرَّح«) 3

4 (»ّأشجار التّفاح و الرم يزرع كاشت. كشاورز كوشا، درختان سيب و انار مي»: ان.كان الفلاّح المجد

»الإحسان إلّا الإحسانهل جزاء « الآية الشريفة التّالية: يف خطأال عين  - 4

»نه فلََه عشر أمثالهامن جاء بالحس«) 2  كن و در دجله انداز / كه ايزد در بيابانت دهد باز تو نيكي مي) 1

كني كني / گر همه نيك و بد هرچه كني به خود) 4  »كمن أنفسوبرِّ و تنَستأمرون النّاس بال أ«) 3

5 - ذجت«للفراغ:  المناسب غيرن عينْ كُلِّ الْعالمَِ إلي إيران …و  … بحات مائالس.«

الثقافية العمارات، اتالنفاي) 2    بةَالخلا ناطقِ، المالسجادات) 1

ويةيدال الصناعات، بيةالأعشاب الطّ) 4    بية، النباتات الطّالحلويات) 3

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ  )1عربي زبان قرآن (درس  10تا  1هاي  سؤال
ي دانش آموزان  اجباري است. هها براي هم پاسخ دادن به اين سؤال

هذا خلَقُ االلهِ / الجملةَُ الفعليةُ و الإسميةُ 
/ مع سائقِ سيارةِ الأجرةَِ / تمارين / 
المعالم الخلابة / اعراب اجزاء الجملة 
الاسمية و الفعلية / اعراب صفت و 

اليه / في الصيدلية / تمارين مضاف
)6(و ) 5درس (
70تا  47ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1عربي زبان قرآن (



4ي:  صفحه   دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 2 آزمون تابستان ـ ي پروژه

:و التضادأفي الترادف  الخطأعين  - 6

إنارة، إطفاءمقبرة مرقد) 2 يشاءرية، يريدق ) ريف1

حرب سلم، ساحل شاطئ) 4 يةبرّ بحرية، مهدئ مسكّن )3

7 - اً نعيالخبر مبني:

  اللَّونُ الأبيض لونُ الهدوء.) 2 سكوت اللِّسانِ سلامةُ الإنسانِ. )1

  خيرُ الناسِ من ينفَع النّاس.) 4  مينَ.المدرسةِ محتَرمونَ عند المعلّ بونَ في هذهاب المؤدالطلّ) 3

ل:فيه الفاع ليسعين ما  - 8

»سرَكُم اليب د االلهيري«) 2يه حباً لَهما عبادةٌ.الولَد إلي والد نظر) 1

أينَ تَقَع قلعة الوالي؟) 4  .يهفالصف للدخول  اجتَمعت المعلِّمات جنب) 3

9 - ت «ز الصحيح للفراغ: ميدالّ أةَالمر …ساعمارة.تي تصادت بالسي«

1 (نِالممرّضتي) 4  الممرّضتانِ) 3  الممرّضيَنِ) 2  الممرّضات

»أشتري هذه الأدوية لزُملائي في القافلة. اأن«في السؤال للجواب التّالي؟  الخطأعين  -10

ماذا تشتري لزملائك؟ )2 لمن تشتري هذه الأدوية؟) 1

من أين تشتري الأدوية يا حبيبي؟) 4  في القافلة؟ لائهملزُ  من يشتري الأدوية) 3

  
شود. هاي معرب دقت داشته باشيد، چون هر نقشي با اعراب خاصي ظاهر مي ها به اعراب و حركت آخر اسم در تشخيص نقش يا محلّ اعرابي كلمات در جمله



5ي:  صفحه   دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 2 آزمون تابستان ـ ي پروژه

 ن ال14- 11( أو المفهوم للعبارات التالية صحيح في الترجمةعي(:

»:.ي ليهتدي به كلُّ الشبابه مواعظ قيمة و هذا نموذج تربوئبناهو يقدم لأ« -11

كـه هـر جـواني بـدان براي ايناست اي تربيتي  دهد و اين نمونه او به فرزندش پندهاي باارزشي را هديه مي) 1

.هدايت شود

جوانـان  تربيتي اسـت بـراي آنكـه همـه      نمونهكند و اين  فرزندانش را با پندهايي ارزشمند راهنمايي مياو ) 2

.هدايت شوند

.جوانان هدايت شوند  آن همه  تربيتي است براي اينكه به وسيلهاي  كند و اين نمونه مي تقديمپسرانش پندهاي باارزشي را  هاو ب) 3

.شود آن هر جواني هدايت مي  ه به وسيلهاست ك يدهد و اين نمونه تربيت زشي را توضيح ميهاي باار او به فرزندش نصيحت) 4

12- عيحيح:ن الص

كني؛ زيرا او در هر حالي سود خواهد رساند.نشيني  دانا همبر تو لازم است كه با  :.»؛ لأنّه سينفعك في كلّ حالعاقلالة لساجمبعليك «) 1

2 (»موا:علَا )نَّأ ربك  هولَمنْ أعنْ بِمضلَّ ع هبيلبدانيد: همانا خداي تو داناتر است به كسي كه از راهش گمراه شود. :»)س

3 (»ليحٍ كلَُّ أصفكمَا م حبيبي و بحرْضَي يكنم. وصف مي ،شود هر بانمكي را همانگونه كه يارم دوست دارد و خشنود مي: .»ي

دارد. زشت بازمي هايكند و از كار خواند، امر به معروف مي دخترم نماز مي :.»وف و تنهي عن المنكربنتي تقيم الصلاة و تأمر بالمعر« )4

:الخطأعين  -13

.كنند چهار كارگر در آن كارگاه كوچك كار مي: ».في ذلك المصنع الصغيريعملونَ عمالٍ  أربعةكان «) 1

2 (»ن ساءخُ م.هنَفس ذَّبع دهد د شود، خودش را عذاب ميهركس اخلاقش ب: »لقُه.

3 (»رودهذه الو نكسظمها الشبّابعليها  وارةٌ فَحافها مراقبت كنيد اند، پس اي جوانان از آن ها، شكننده اين گل: ».أي.

4 (»شتَري الطيار والدي ارتجن مة جميلة منظار خلبان ايراني، عينكي زيبا از مغازه پدرم خريد: ».الإيراني.

»و جادلهم بِالّتي هي أحسنُ«عين الأقرب إلي مفهوم الآية الشريفة التّالية:  -14

شويند! خون را با خون نمي) 2 كار نيكو كردن از پر كردن است!) 1

حالنا إلي أحسن الحال! حولْيا أحسن الخالقين ) 4»هل جزاء الإحسان إلاّ الإحسان«) 3

؟غات التاليةفي ترجمة اللّ خطأكم  -15

: گونه /« اق: بسيار روزي فنون: هنر / خدتجاوزگر/ رفات: استخوان پوسيده / حمار: خرها خورنده / دنا: نزديك مي رز : شود / عاد«

أربعة) 4  ثلاثة )3  إثنان) 2  واحد )1

(بخش انتخابي) نگاه به آيندهـ  )2عربي زبان قرآن (درس  20تا  11هاي  سؤال
 ،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد ) را انتخاب كرده2زبان قرآن (عربي در انتخاب واحد درس اگر 

  .پاسخ دهيد  )1(عربي زبان قرآن  درس 30تا  21توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

مواعظ قيمة / اسم التفضيل و اسم 
المكان / حوار في سوق مشهد / تمارين

التلّميع في الأدب الفارسي /  / صناعة
اسم الفاعل و اسم المفعول و اسم المبالغة

) تا 2و درس ( )1درس (كل 
 ابتداي تمارين

21تا  1ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2عربي زبان قرآن (
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16-  وناسبغيرما هلفراغ؟ مل

.» … يحب كلّ لأنّ االله لا ؛ …كونَ أن أ لا أريد أبداً«

جبار ـ ظالماً) 4   متكبر ـ اً) فخور3  متواضع ـ اًخائب) 2  معجب بنفسه ـ مختالاً )1

:يكون في المحلّ الإعرابي مفعولاً عين اسم المكان -17

.شاهد مكتبات كبيرة في مدينتنااُ )2  صنعت المساجِد لعبادة المؤمنين و المؤمنات.) 1

»ه المشرقِ و المغربلْ للّقُ«) 4ذلك متجرُ زميلي، لَه سراويلُ أفضلَُ. )3

:فيه اسم التفضيل ليس امعين  -18

1 (لَكلُ هالأراذ لَكلُ.  إذا مند) 2 الأفاضماولُ دبيرانَ.إي جبِالِ أعلَ ج

هذا الرّجل المؤمن أسخَط الشيطان بصِمته.) 4 .السلام عليك يا فاطمةُ الكبُري) 3

:ي للكلمات المعينةعرابتعيين المحلّ الإفي  لخطأاعين  -19

. (مفعول و منصوب)النَّدامةمن جرَّب المجرَّب حلَّت به ) 2  )خبر و مرفوع. (الدين نصفحسنُ الخلُُق ) 1

3 (عمكارم الأخلاقِ. ثثُب ملاتُم )4  )فعل مجهول و نايب فاعل (﴿َسكينتَ االله نزلَفأه مفعول: ﴾علي رسوله)  و منصوب(

؟هذه الصورةل سبالمناغير ما هو  -20

كَم سعر هذا القميص الرِّجالي؟ ستوّن ألف تومانٍ.) 1

  .أم سروالٌ؟ هذا قميص هذا قميص أ) 2

لاُخت صادقٍ.تلك ؟ لمن هذا القميص) 3

.قميصاً جميلاً له من السوق سعيد اُمأخذت ماذا أخذت اُم سعيد؟ ) 4
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  حيح في التّرجمةن الص24-21: (للعبارات التّالية عريبتّأو العي(
»:.للوقاية من الأمراضو كيفية استعمالها الأعشاب الطبية  كانت الحيوانات قد عرفت« -21

.شناختند ها مي را براي پيشگيري از بيماري ها نآهاي طبي و چگونگي استفاده از  علف ،حيوانات) 1
.ها را شناخته بودند براي جلوگيري از بيماري ها آنو چگونگي كاربرد  داروييهاي  علف ،حيوانات) 2
.ها را براي جلوگيري از بيماري شناخته بودند گياهان طبي و چگونگي استفاده از علف ،حيوانات) 3
.اند شناختهرا ها  براي جلوگيري از بيماري ها آنگياه طبي و نحوه استفاده از  ،حيوانات) 4

:الخطأعين  -22
كنـد؛ بدنش پخش مـي  روي اي را بر اردك روغن ويژه: .»ماءجِسمها فَلا يتأََثَّرُ باِل تاً خاصاً علَيالبطَّة تنَشر زي«) 1

.گيرد در نتيجه تحت تأثير آب قرار نمي
يبـرا  وانـدازهايش جالـب    ار با چشمبزري درياچه: .»بريديةِال طاقةللب و مناسبةٌ ابِمناظره زريبار رائعةٌ يرةَُبح«) 2

.استمناسب  پستال كارت
داني گنبد سلطانيه و موزه ميراث روستايي در كجا واقع است؟ آيا مي: »؟يفيأين تقع قبة سلطانية و متحف التراث الرِّ علمينَهل تَ«) 3
4( »يقول رسول االله: أكبر الحمق الإغراق في المدح و نكوهش است. وستايش روي در  گويد: ناداني بزرگ، زياده پيامبر خدا مي»: .الذم

ما هو الصحيح؟ -23
قيمت پسته در بازار بسيار گران است.»: كانت قيمة الفسُتق في السوق غالية جداً.«) 1
اش. به اصفهان سفر كرديم براي ديدن آثار تاريخي و فرهنگي»: سافَرنا إلي أصفهان لزيارة معالمها التاّريخية و الثقافية.«) 2
پليس ديروز در انتهاي آن خيابان اولي ايستاده بودند. دو»: ا في بداية الساحة الأولي أمسِ.الشرطيان وقَف«) 3
زخم آن رزمنده بعد از هشت روز خوب شده بود..»: عد ثمانية أيامٍجرح ذلك المجاهد ب مإلتأ«) 4

»كند. گويد، باور نمي عاقل گفتار كسي را كه زياد دروغ مي«صحيح في التّرجمة إلي العربية: عين ال -24
يصدقُ العاقلُ قولَ الذّي يكذب كثيراً. لا) 2  لا يصدق العاقلُ القول الذّي يكذب كثيراً.) 1
تصُدق العاقلة قول التّي تكذبينَ كثيرةً. لا) 4  يصدق العاقل قول التّي يكذب في جميع الأحوال. لا) 3

؟كلِّها المعني كلمات قريبةالأي جوابٍ يحتوي علي  -25
/ تحرّ/ سار) 2 / تراثضوء/ قائمة) عطلة / 1 دلّ/  تحتويك
حرارم/  عين/  يد/  جلد) 4 / كلب بقرة/  بومة/  حرباء) 3

:للفراغِ حسب المعني غير المناسبةعين الكلمة  -26
1( … في  ينموصغير  نبات2  (القطن) ة.المناطق الحار (ساند لطِّ ال غُدلاً …قحام الجرئلتلا مفيداً سائ) .تُفْرِز(
3( نَ …أَنْ  إيران تسَتطَيعةِ مياحلَي السةٍ عةٍ. ثَروظيمع )في هذه العمارة الجميلة …) إلتقاط 4  )تحصد ممنوع(ورالص) .

».ب عضو الحيوان المهمنَذََّّال«الإعرابي للأسماء في الجملة التالية:  في المحلّ خطأالعين  -27
الصفة: المهم) 4  ليهإ مضاف: الحيوان) 3  إليه مضاف: عضو )2  مبتدأ: الذَّنَب) 1

»الأعصاب مهدئ النَّوملغرفة  نفسجيبالاللّون «التالية:   عين الصحيح في إعراب الأسماء الّتي تحتها خطٌّ في العبارة -28
ليه و منصوبإ النَّوم: مضاف) 2 البنفسجي: صفة و مرفوع) 1
الأعصاب: صفة و مرفوع) 4 مهدئ: خبر و مجرور) 3

:مات المعينةلللك في تعيين المحلّّ الإعرابي الخطأميز  -29
هم لعباده: خبر و مرفوعأنفعاالله إلي االلهِ  أحب عباد) 2  : فاعل و مرفوع﴾أنفسكَم  و تنسونَ رّبالب الناس تامرونَ أ﴿) 1
ليه و مجرورإ : مضافالجاهلِعداوةُ العاقلِ خيرٌ من صداقة ) 4  و منصوب  : مفعول﴾اهسعإلاّ و نفساًيكلفّ االله  لا﴿) 3

».أيها السائق، نُريد أن نَذهب إلي المدائن«للحوار التّالي؟  غير المناسبما هو الجواب  -30
.لواأنا في خدمتكم. تَفضَّ) 2    .لوا في السيارةتَفضَّ .علي عيني) 1
3 (ارة أنا في خدمتكما. رجاءيسوا في السجلارة الأجرة.) 4  .ان في سيجلسعلي عيني. ا

نگاه به گذشته (بخش انتخابي)ـ  )1عربي زبان قرآن (درس  30تا  21هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  30تا  21  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«) را انتخاب 2احد درس عربي زبان قرآن (در انتخاب واگر 

هذا خلَقُ االلهِ / الجملةَُ الفعليةُ و الإسميةُ 
/ مع سائقِ سيارةِ الأجرةَِ / تمارين / 
المعالم الخلابة / اعراب اجزاء الجملة 
الاسمية و الفعلية / اعراب صفت و 

اليه / في الصيدلية / تمارين مضاف
)6(و ) 5درس (
70تا  47ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1عربي زبان قرآن (



8ي:  صفحهدهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دورهشهريور 2 آزمون تابستان ـ ي پروژه

 
It’s interesting to visit another country, but there are sometimes . . 

(31) . . when  we don’t know the language of that country. It may be 

difficult to talk with the people there. We may not know how to . . (32) . . 

the telephone in the country we are visiting or how to buy things we 

need. In a foreign country we may not know where to eat or what to . . 

(33) . . in a restaurant. It’s not pleasant to have an experience like that. 

31- 1) answers 2) problems 3) travels 4) fights
32- 1) amaze 2) learn 3) use 4) wear
33- 1) cook 2) need 3) order 4) burn

Passage 1 
The "Old Man of the Mountain" was not really an old man, but a rock formation that 

resembled the face of an old man in the White Mountains of New Hampshire. The natural 
formation was at least 40 feet high and 25 feet wide. It became such a symbol of the state of New 
Hampshire, that "he" was featured on the back of the state's quarter in the year 2000. Old Man 
of the Mountain was also honored on a United States Postage Stamp in 1955. The Old Man, 
however, did not last forever. On May 3, 2003, he crumbled to the ground, despite efforts made 
by the state of New Hampshire to keep him atop the mountain for the last 75 years! People were 
so sad that some placed flowers at the base of his mountain. 

34- What does the underlined word "resembled" mean in the passage? 
1) hurt 2) felt like
3) crumbled from 4) looked like

35- The Old Man of the Mountain was ... . 
1) a real person 2) a symbol of the state of New Hampshire
3) never really on the mountain 4) deleted from the mountain by park rangers

36- Why did some people place flowers at the base of the mountain? 
1) To make the area more colorful.
2) They were happy to see the Old Man of the Mountain.
3) They were sad that the Old Man of the Mountain had crumbled to the ground.
4) Mostly because they saw other people doing it.

Passage 2 
The Bald Eagle is a majestic bird. The adult bird has a brown body, brown wings, white 

head, and large, hooked yellow bill. Younger birds appear all brown. Bald Eagles almost always 
live near water because their main food source is fish. Sometimes, however, Bald Eagles will eat 
dead animals (carrion). They will even steal food from other birds such as ospreys and gulls! It 
was for this reason that the famous patriot Benjamin Franklin preferred the Wild Turkey as 
America's National Symbol. Nevertheless, the Bald Eagle remains America's symbol. 

37- The author seems surprised that ...
1) Bald Eagles have white heads. 2) Bald Eagles steal food from other birds.
3) The Bald Eagle is America's symbol. 4) Bald Eagles eat fish.

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ )1( زبان انگليسيدرس  50تا  31هاي  سؤال
ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

PART A: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

Wonders of Creation   
)Writing از ابتداي(

The Value of Knowledge   
)Grammar تا پايان(

 86 تا 62هاي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

  )1انگليسي ( زبان

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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38- According to the passage, Benjamin Franklin thought ... 
1) the Bald Eagle was a better choice as America's symbol than the Wild Turkey.
2) the Bald Eagle was a fine choice as America's symbol.
3) the Wild Turkey was a better choice as America's symbol than the Bald Eagle.
4) the Wild Turkey and Bald Eagle were not good choices as America's symbol.

39- How are younger Bald Eagles different from adult Bald Eagles? 
1) They have lighter bodies. 2) They are smaller.
3) They have black bills. 4) They are completely brown.

40- The underlined word is closest in meaning to … . 
1) but 2) like 3) when 4) if

41- Peter wasn’t reading a book. He … the math exercises. 
1) does 2) is doing 3) was doing 4) do

42- What … Mike and Adam … when you saw them? 
1) are / doing 2) was  / doing 3) did / did 4) were / doing

43- Bill Gates is very … in the world. Everybody knows him as a rich man.    
1) famous 2) appropriate 3) energetic 4) pleasant

44- He believes that money can … all his problems, but I don't think so. 
1) try 2) solve 3) seek 4) save

45- Small beds that are made for babies are called …… . 
1) buildings 2) planets 3) cradles 4) schools
 
 
 
Leonardo da Vinci wasn't just an amazing artist; he was also an inventor, scientist, 

mathematician, writer and a musician. He had …46… in all scientific things. He did drawings of 
many things from war machines to boats and other ideas.  

Leonardo also did a lot of …47… to learn more about the flight of birds. He tried very hard 
and created plans for …48… machines that were like today’s gliders and helicopters. 

He was also very interested in the anatomy of the human body, studying it in detail and 
creating hundreds of drawings. Leonardo worked very hard during his lifetime, and he never 
…49… .

Leonardo da Vinci began painting the Mona Lisa, his most famous painting, around 1503. 
Every year, millions of people visit the Louvre Museum in Paris to see this wonderful painting. 
He …50… on May 2, 1519 at the age of 67. 

46- 1) an interest 2) a success 3) a belief 4) an emotion
47- 1) experiences 2) experiments 3) interests 4) exercises
48- 1) war 2) great 3) quick 4) flying
49- 1) gave up 2) got around 3) grew up 4) found out
50- 1) behaved 2) left 3) died out 4) passed away

به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن »گواه«آزمون شاهد 

PART C: Grammar and Vocabulary: Questions 41-45 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark 
your answer sheet. 

PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct
choice on your answer sheet.
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؟نيست xتابعي از  yكدام رابطة زير در  - 51

1 (y x 2 42 (
x
y

4 5 6 7
8 8 8 8

3 (4 (

؟مقابل را حذف كنيم تا به يك تابع تبديل شود ةحداقل چند نقطه از رابط -52

1 (12  

2 (10  

3 (6  

4 (8  

fاگر -53 {( ,x y),( , ) ,( x y , )}    3 3 1 4 ،آن تنها يـك عضـو دارد   ةبعي باشد كه دامنات 1

)زوج مرتب x , y)5 ؟كدام است5

1 (( , )3 1
2 2  2 (( , )2 7  3 (( , )5 7

2 2   4 (( , )5 7

يعني برد) Rيعني دامنه و  D( ؟است نادرستكدام گزينه  gو  fتوابع  ه و برددر مورد دامن -54

1 (R {y },R {y }g f    1 2

2 (R {y },R {y }g f    1 2

Dمجموعة )3 {x R | x }    2 در دامنة هر دو تابع است.1

4 (D {x },D {x }g f    1 2

yنمودار تابع خطياگر  - 55 (n )x n   3 2 نمـودار ازاين صورت گذرد، در اين باز مبدأ مختصات  8

 ؟گذرد مي يك از نقاط زير كدام

1 (( , )1 7  2 (( , ) 1 7  3 (( , ) 1 1  4 (( , )1 1

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ  )1رياضي و آمار (درس  60تا  51هاي  سؤال
ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

تابع
)3كل فصل (

86تا  55ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات
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fداريم:  fدر تابع خطي  -56 ( ) 1 fو  5 ( )  3 f، در اين صورت حاصل 2 ( ) f ( ) 3 كدام 1

؟است

1 (31
42 (33 (3   4 (10  

ليتر از حجم اسـتخر پـر باشـد و60000د است. چنانچه ليتر موجو500000استخري با ظرفيت  -57

تقريبـاًليتر بر دقيقه استفاده شود.  200مانده حجم استخر از پمپي با خروجي  براي پركردن باقي

؟كشد تا استخر پر شود چند ساعت طول مي

1 (/36 6  2 (/26 6  3 (/41 6  4 (/31 6

yاگر طول رأس سهمي  -58 x kx   2 2 1برابر 4
چقـدرسـهمي  مقـدار عـرض رأس    ،باشد2

؟است

1 (3
42 (3

23 ( 
17
44 ( 

19
4

yنمودار سهمي -59 (x )   
1 22 ؟كند از كدام ناحية محورهاي مختصات عبور مي32

سوم و چهارمفقط ) 2    اول، سوم و چهارمفقط ) 1

هر چهار ناحيه) 4    دوم، سوم و چهارمفقط ) 3

xاگر -60 y 3 ؟كدام است xyضرب  ماكسيمم حاصل  باشد،602

1 (600   2 (150  3 (1200  4 (300  

محل انجام محاسبات
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؟شوند ينمر، گزاره محسوب يهاي ز چند مورد از جملات و عبارت -61

الف) ابوعلي سينا شاگرد ابوريحان بيروني بوده است.

)ب) عدد  )5 گنگ است.1

ترين شكل در هندسه، دايره است. پ) كاربردي

ها متغيركيفي ترتيبي است. ت) رنگ ماشين

زوج است. x2گاه  عددي فرد باشد آن xث) اگر 

Zج)  R 

1( 4  2( 3  3( 2  4 (1  

؟كدام است» منفي است a« ةنقيض گزار -62

1 (a.2    مثبت است (a.مثبت نيست

3 (a.4نامنفي است (a است. صفر

x«نقيض گزارة  -63 y  ياy z «؟كدام است

1 (y z  ياy x    2 (y z  وy x

3( y z يا y x     4( y z  وy x

 ؟است اي ارزش درستهاي زير همواره دار  يك از گزاره كدام -64

1 (p ~ q    2 (p (p q) 

3 (p (p q)     4 (p (p q) 

~اگر  -65 (~ p ~ q) F  گـزارة  ، ارزشباشد~ (q ~ p)   و گـزارة(p q)ـ  از ترتيـب  هب

؟است راست به چپ كدام

درست، نادرست )2نادرست، درست) 1

درست، درست )4نادرست، نادرست )3

نگاه به آينده (بخش انتخابي)ـ  )2و آمار ( رياضيدرس  70تا  61هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد ) را انتخاب كرده2در انتخاب واحد درس رياضي و آمار (اگر 

  .پاسخ دهيد  )1(رياضي و آمار  درس 80تا  71توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

آشنايي با منطق و استدلال رياضي
ها، استدلال رياضي) ها و تركيب گزاره زاره(گ

)1( فصلكل 
20تا  2ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات

هاي كتاب درسي را مورد بررسي قرار دهيد. ها و فعاليت قبل از هر آزمون تمرين 
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p) ةارزش گزاراگر  - 66 q) (s r)  ارزش گزارة ،نادرست باشد(~ p ~ r) (s q)  و گزارة

p r؟دام استكترتيب از راست به چپ  به

نادرست ـ درست) 2     ستـ نادردرست ) 1

نادرست ـ نادرست) 4    درستـ درست ) 3

؟است نادرستهاي زير،  ارزش چند مورد از گزاره -67

ها زوج است و برعكس. گاه مجموع آن آن ،الف) اگر دو عدد فرد باشند

xب) ( 1(مركب است)x (اول است

) [  ]عددي اول و فرد است19 [پ)  )1.عددي صحيح و گنگ است[

)]ت)  Z) ( )]   
1 13 2 مربع كامل است.) 28(3

3 )4  2) 3  1) 2  صفر )1

در x(عدد مورد نظر را  ؟كدام است» برابر جذر عددي برابر مجذور نصف آن است دو«نماد رياضي -68

نظر بگيريد)

1( xx 22 2  2( xx ( ) 22 2  

3( xx 
2

2 2  4 (xx 22 2 

؟تواند باشد ميادامة استدلال كدام  ،در استدلال با قياس استثنايي براي مثال زير -69

2ر كـلاس سـطح   بگيرد، آنگـاه د  60زبان نمرة بالاتر از  1آموزي در آزمون سطح  مثال: اگر دانش

 نام كند. تواند ثبت زبان مي

نام كند. زبان ثبت 2تواند در كلاس سطح  در نتيجه مي ،گرفته است70زبان نمرة  1علي در آزمون سطح  )1

گرفته است. 70زبان نمرة  1در نتيجه در آزمون سطح  ،نام كند تواند ثبت زبان مي 2سطح  كلاسعلي در  )2

60تر از  زبان نمرة كم 1زمون سطح آدر نتيجه در  ،نام نكرده است زبان ثبت 2سطح  كلاسعلي در ) 3
گرفته است.

گرفته است. 60زبان نمرة  1در نتيجه در آزمون سطح  ،نام نكرده است زبان ثبت 2علي در كلاس سطح ) 4

ثابـت باشـد) AB(انـدازة ضـلع    ،برابر كنـيم  5را  BCاگر ضلع  ABCالزاوية  در مثلث قائم -70

cحاصل c 2 جديد است.)الزاويه  قائموتر مثلث c( ؟كدام است 2

1( a 24

2( a 20

3( a 2

4( a 3

محل انجام محاسبات
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؟دهد درستي نشان مي را بهfكدام گزينه دامنه و برد تابع  -71

1 ({ , , , } 12 9 1 }دامنه5 , , , , } , 12 3 9 10 برد5

2 ({ , , , , } 2 3 4 5 }دامنه6 , , , , } , 12 7 10 5 برد6

3 ({ , , , } 2 3 4 }دامنه6 , , , , } , 12 9 10 5 برد12

4 ({ , , , , } 2 3 4 5 }دامنه6 , , , } , 12 9 10 برد5

؟شود ، رابطة زير به تابع تبديل ميهاي مرتبط با آن در صورت وجود و پيكان حذف كدام عضوهابا  -72

cو  4) 1

2و  4) 2

3 (b  2و

4 (b  4و

در تابع -73
A B

xf (x)
x



 

 
1

2
Aاگر { , , , } 3 8 1 باشد، در اين صورت مجموع اعضاي برد تابع 0

f ؟كدام است

 4 )4  3) 3صفر) 2  2) 1

)تابع خطي كه از نقاط  -74 , )2 )و  3 , )4 از كـدام ناحيـة محورهـاي مختصـات عبـور  گذرد، مي 1

؟كند نمي

چهارم) 4  دوم و چهارم) 3  سوم) 2  اول و سوم) 1

ايـن ،در سه ماهه نخست .دهد ماهگي نشان مي 6مقابل طول قد يك كودك را از تولد تا  نمودار -75

؟متر افزايش قد خواهد داشت كودك ماهانه چند سانتي

1 (5
3

2 (6  

3 (3  

4 (/2 5

نگاه به گذشته (بخش انتخابي)ـ  )1ار (رياضي و آمدرس  80تا  71هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  80تا  71  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«) را انتخاب 2در انتخاب واحد درس رياضي و آمار (اگر 

تابع
)3كل فصل (

86تا  55ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات
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aاگر  -76 b رابطة  وf {( , ) ,( , ) ,(ab ,a b ),( , ab)} 2 25 4 2 12 5 a تـابع باشـد،   2 b

؟كدام است

1 (2  2 (2 2  3 (2 2  4 ( 2

ازاي هـر متر است و به سانتي 7اي به آن آويزان نشده است  كه هيچ وزنه يطول يك فنر در حالت -77

ضـابطة تـابع .شود متر به طول آن افزوده مي اي كه به آن آويزان شود، نيم سانتي كيلوگرم وزنه5

را mمتر و  را برحسب سانتيf( ؟كدام است(m)برحسب جرم آويخته شده به آن  fطول فنر 

برحسب كيلوگرم در نظر بگيريد)

1 (f (m) / m 0 5 7  2 (f (m) / m0 5

3 (f (m) / m 0 1 7  4 (f (m) / m0 1

yدر تابع درجة دوم  -78 ax x  22 2 ؟را بيابيد aباشد، مقدار  2، اگر حداكثر تابع برابر با 1

1 (
1
22 (2

33 (1  4 (2

نمودار كدام تابع است؟ زيرشكل  -79

1 (y x x  2 4 5

2 (y x x  2 4 5

3 (y x x   2 4 5

4 (y x x   2 4 5

 .باشـد  مي 80طول و  30 مستطيلي به عرضها  ترين آن باريك .وت موجود استهايي با ابعاد متفا مستطيل - 80

بيشترين مساحت بين اين ،شود واحد از طول آن كم مي 2ازاي هر يك واحد كه به عرض آن افزوده شود  به

؟ها كدام است مستطيل

1 (2450  2 (2250  3 (1850  4 (1400  

محل انجام محاسبات
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كاهش نرخ مرگ و مير«، »گسترش و توسعة مراكز توليدي«هر يك از موارد  ترتيب به -81
ندستهمصداق رشد  ،»هاي جديد تأسيس كارخانه«و » بهبود وضعيت بهداشت و سلامت« ،»نوزادان

 يا توسعه؟
رشد ـ توسعه ـ رشد ـ رشد) 1
رشد ـ رشد  ـ توسعه  ـ توسعه) 2
رشد ـ توسعه ـ توسعه ـ رشد) 3
رشد رشد ـ ـ توسعه ـ رشد) 4

هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -82
ر در هر هزار تولد است؟چند نف، ترتيب بهو مير نوزادان در نروژ و ايران  گالف) نرخ مر

سالان در موزامبيك چند درصد است؟ ب) نرخ باسوادي بزرگ
ب) 4/15- 2/3) الف)4   1/55، ب) 4/14-3/2) الف) 3   1/55، ب) 4/15-2/3) الف) 2  6/50، ب) 4/14 -3/2) الف) 1 ،6/50

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش -83
ست؟جدول زير ا 3تا  1هاي  ، مبين شمارهترتيب  بهكدام گزينه الف) 
؟نيستعبارت كدام گزينه در ارتباط با جدول زير صحيح ب) 

متوسط درصد نرخ باسوادي  گروه كشورها
طور متوسط) بزرگسالان (به

متوسط نرخ مرگ و مير
نفر) 1000نوزادان (در هر 

متوسط اميد به
زندگي در آغاز تولد

كشور با توسعه انساني 43
89/  )1(ضعيف 4)2(  

كشور با توسعه انساني 49
80/  )3(  %100نزديك به زياد 5%

/الف) ) 1 / 16 70 5 58 شـود و يافته به سطح درآمد سـرانه محـدود نمـي    ين كشورهاي در حال توسعه و توسعهتفاوت و شكاف عميق ب، ب) 1
هاي توسعه وجود دارد. تقريباً در تمامي شاخص

/الف) ) 2 / 6 60 5 57 شـود و يافته به سطح درآمـد سـرانه محـدود نمـي     ، ب) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه1
هاي توسعه وجود دارد. در تمامي شاخصتقريباً 

/الف) ) 3 / 16 70 5 58 و بـهيافته محدود به سـطح درآمـد سـرانه اسـت      ، ب) تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه1
هاي توسعه سرايت نكرده است. شاخص

/الف) ) 4 / 6 60 5 57 و بـهيافته محدود بـه سـطح درآمـد سـرانه اسـت       بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه، ب) تفاوت و شكاف عميق 1
هاي توسعه سرايت نكرده است. شاخص

؟نيست صحيح مباحث رشد، توسعه و پيشرفت خصوص درگزينه  مكدا -84
نخبگان واقع شد. كار رفت و مورد قبول پيشرفت به ةتوسعه، واژ ةبه جاي واژ  ايراني پيشرفت،  در بحث الگوي اسلامي ـ) 1
الگوي واحـدي بـراي همـه كشـورها  در مفهوم پيشرفت،  انتخاب بسياري از نخبگان و انديشمندان دنيا از جمله كشور ما است،» پيشرفت«اصطلاح ) 2

شود. توصيه نمي
وان مفهومي كمي ـ كيفي دانست.ت رو آن را مي نيز دلالت دارد و از اين يار افزايش توليد بر تغييرات و تحولات كمي ديگرنرشد در ك) 3
، دسترسي به آب سـالم وسوادي بزرگسالان، اميد به زندگي ا) تركيبي از چند شاخص مثل توليد ناخالص ملي، نرخ بH.D.Iشاخص توسعة انساني () 4

س است.مدار ميزان ثبت نام واجدان شرايط تحصيل در
 ؟است نادرستچند مورد از عبارات زير  -85

هاي سياسي، طبيعي، انساني، ديني و در نهايت زماني و مكاني، شاخص ،گوناگون مثل وضعيت تاريخي، جغرافياييهاي  موقعيتالف) 
كند. پيشرفت را تعيين مي

مدت دست آيد و دركوتاه تري به در زمان طولانياست توان مشاهده كرد اما نتايج توسعه ممكن  مدت مي نتايج رشد را در كوتاهب) 
.مشهود نباشد

دلار كمتر است. 1700فقير از  ةكشور در حال توسع 50سالانه در بيش از سرانة درآمد  ج)
.ايران رتبه نود و ششم را در اختيار دارد 2015انساني در سال  ةدر جدول شاخص توسعد) 
چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ اقتصاددرس  90تا  81هاي  السؤ
 ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

ي اقتصادي توسعه
)3كل بخش (

88تا  78ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

اقتصاد
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است؟ نادرستكدام گزينه  -86

يابد. ها تحقق مي ) رفاه اجتماعي با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري1

ندارد.هم را  ها مسكين كسي است كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي، توانايي استفاده از آن )2

تر است. مناسبجامعه در آن يع درآمد زتو ،به دهك اول بيشتر باشد دهماي نسبت دهك  اگر در جامعه )3

.دبالا را دار ةسران دامكان دستيابي به درآمو صادرات زياد آن معدني  يگرانبها ةاست كه با داشتن يك ماد اي قطر از كشورهاي در حال توسعه )4

هاي سوم و چهارم ت، اگر تفاوت سهم دهكاسدر طي يك سال  Aكشور در توزيع درآمد هاي درآمدي زير وضعيت  دهكدر جدول  -87

 درصد باشد: 3ششم و هفتم  هاي سهم دهكتفاوت درصد و  2

ميزان سهم دهك سوم و هفتم كدام است؟ ترتيب بهالف) 

اين كشور كدام است؟در  »شاخص توزيع درآمد«ب) 

12د حاضر در دهك هشتم برابر با ج) اگر مجموع درآمد افرا

مجموع درآمد افراد دهك سوم چند ميليون ،ميليون دلار باشد

دلار است؟

3/، ج) 12درصد، ب)  12درصد ـ 4الف) ) 1 4، ج) 16درصد، ب)  11درصد ـ 5الف) ) 2  2

3/، ج) 16درصد، ب)  11درصد ـ 5الف) ) 4  4، ج) 12درصد، ب)  12درصد ـ 4الف) ) 3 2

؟است ستادرندر خصوص فقر مطلق و نسبي كدام گزينه  -88

دسترسي نداشته باشد.ندگي زفقير مطلق كسي است كه به نيازهاي ابتدايي ) 1

سطح حداقل معيشت (خط فقر) از يك كشور به كشور ديگر تفاوت چنداني ندارد.) 2

دست آورد. فقر را در هر كشوري به ةتوان انداز توزيع درآمد ميدر با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري ) 3

آن كشور بيشتر است. تر باشد، نرخ فقر در ر ديگر ناعادلانههر چه توزيع درآمد در كشوري نسبت به كشو) 4

…توان  كارگيري نظام صحيح مالياتي، مي با به -89

دست آورد. فقر در هر كشور به ةتصويري از وسعت و انداز) 1

مردم كاهش داد. محدود پردرآمد را با اكثريت كم درآمدگروه درآمد و ثروت يك ميان تفاوت ) 2

مند كرد و روحية اميد نسبت به آينده را در مردم تقويت كرد.توانرا افراد ) 3

انگيزة قدرتمند همكاري عموم افراد جامعه را در فرآيند توسعه ايجاد كرد.) 4

است؟ نادرستهاي كاهش فقر و نابرابري  كدام گزينه در خصوص سياست -90

جتماعي نياز دارد.زش و تأمين اقتصادي ـ اوترين عامل توليد به آم مهم ةانسان به مثاب) 1

 رو خواهد شد. اقتصادي با موانع جدي روبه ةبرند، حركت به سمت توسع در فقر به سر ميآن اي كه بيشتر افراد  در جامعه) 2

شود. وري نيروي كار منجر نمي گذاري براي آموزش و تأمين اقتصادي ـ اجتماعي انسان به افزايش بهره سرمايه) 3

.كند اميد و اطمينان نسبت به آينده را در مردم تقويت مي ةروحي ،نظور بهبود وضع نامطلوب زندگيم هايي به اعمال سياست) 4

درصد 2  دهك اول
درصد 3  دهك دوم
؟  دهك سوم

درصد 6  دهك چهارم
درصد 7  هك پنجمد

درصد 9  دهك ششم
؟  دهك هفتم
درصد 15  دهك هشتم
درصد 18  دهك نهم
درصد 24  دهك دهم

درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور
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؟است متفاوتقاعدة قافيه در كدام بيت با ساير ابيات  - 91

ه خالي دارد / الحق آراسته خُلقي و جمالي دارديكه بر نسترن از غال آن) 1

اي است ليك به در نيست راه از او حلقهخطّ عذار يار كه بگرفت ماه از او / خوش ) 2

وه كه گر من باز بينم روي يار خويش را / تا قيامت شكر گويم كردگار خويش را) 3

كمان سخت كه داد آن لطيف بازو را / كه تير غمزه تمام است صيد آهو را) 4

U«كدام گزينه با الگوي هجايي  -92 / U / U / U        « ؟نداردمطابقت

) دلم خون شد از غصه ساقي كجايي2  يقان چنان عهد ِ صحبت شكستند) رف1

) مكش رنج بيهوده خرسند باش4    ) بسي پادشايي كنم در گدايي3

؟شود مين مشاهده يسبك عراق شعر فكري هاي ويژگي كدام گزينه  بيتر دو هدر  -93

 داردعت آن باش كه آني ــطل ةبند/  مياني دارد الف) شاهد آن نيست كه مويي و

نظران صوفي صافيش نخوانند صاحب/  صافي نچشـانند ةصوفي اگرش بادب) 

 در بـاز كـند ناگه و گــستاخ درآيد/  هر روز مرا عشق نگاري به سر آيد )پ

هر سخن وقتي و هر نكته مكاني دارد/  نشينان ز كرامات ملاف ) با خراباتت

غــم بپرداخـــتنديكايـك دل از /  ث) بتان چـامه و چنـگ برســاختند

ت ـ ب) 4  ت ـپ  )3  ث ـ الف) 2  پ ـ ث) 1

 است؟ رفته كار به زير متن در گزينه كدام در ذكرشده ويژگي دو هر -94

روزي از ايام اعيـاد بـر ـ  واالله اعلم ـعجم و پندارم رودكي   يگويند سبب استخراج وزن رباعي آن بوده است كه يكي از متقدمان شعرا«

گرد ملعبـة ؛اهل طبع را ديد اي هگذشت و طايف گشت و به هر نوع از اجناس مردم برمي از متنزّهات غزنين برمي يسبيل تماشا در بعض

و بطالت شاعران شـاطرر عاز آنجا كه شطارت جوانان شا ؛بازي (گردو بازي) كودكي نهاده و ديده به نظارة جوز جمعي كودكان ايستاده

»برآورد.قدم درنهاد و سر به ميان ايشان  ،باشد

 هاي ادبي در نثر / استفاده از آرايه فعل حذف) 2  تمثيلي نثر از استفاده/  عربي لغات كاربرد) 1

هاي فراوان ها و توصيف آوردن مترادف/  احاديث و آيات كاربرد) 4  مغولي و تركي لغات آوردن/  دشوار تركيبات از استفاده) 3

ساخته است.  وزن و آهنگ كوبنده، كوتاه، ضربي و تند، بار حماسي فضاي شعر را غني شاعر به كمك …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  -95

دو چشم ابر خونين و رخ بادرنگ /رنگ ها كرده پيروزه همه جامه) 1

ممو كردار به خارا سنگ كند /هرآنگه كه خشم آورد بخت شوم )2

ستا چو مغناطيس از آن آهنرباي /ستا گلوي خصم وي سنگين دراي )3

 نرا كنا جهان و جهان زنان/ سمندش گرازان و بر گور نعره )4

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ )1علوم و فنون ادبي (درس  100تا  91هاي  سؤال
 جباري است.ي دانش آموزان  ا ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

شناسي،سبك عراقي / سبك و سبك
ها و عوامل تأثيرگذار شعر سازه

هاي كلام / فارسي / هماهنگي پاره
قافيه

)12) تا پايان درس (9درس (
86تا  59ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1علوم و فنون ادبي (
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 ؟است نشدهاز نگاه فكري، كدام بيت به سبك عراقي سروده  -96

شناسي / روا بود كه ملامت كني زليخا راببيني و دست از ترنج بگرش ) 1

اي كان از دلت آيد زهي كانِ شكر خر / شاديماندر دلت آيد   اي كان از جهان شادي) 2

كار بوم لعلْ نقش سبزْ دهر درختي پرنيان چيني اندر بركشيد / پرنيان خرْ) 3

مرشش / چون شيرگير حق نشد او را در اين ره سگ رگي هشيار يابي بردرتن من گر  ردان) 4

چند هجاي بلند و چند مصوت وجود دارد؟ ترتيب بهدر بيت زير  -97

»ان كه تو شيرين زمانيتر از آني به شكر خنده كه گويم / اي خسرو خوب شيرين«

هجده ـ بيست و نه) 4  شانزده ـ بيست و هشت) 3  هجده ـ بيست و هفت) 2  هفده ـ بيست و نه) 1

98- ؟است متفاوتو حال حاكم بر فضاي شعر، كدام بيت  با توجه به عواطف و حس

فريدون كه از درد سرگشته شد / كجا ايرج نامور كشته شد) 1

تنگ اندر آورد زود دود / به آغوشسپهدار برجست و او را چو ) 2

اي برگزيد ون رسيد / ز گردان فرستادهحيجلب رود  اتدمان ) 3

داني كه چه گفت زال با رستم گرد / دشمن نتوان حقير و بيچاره شمرد) 4

است؟ متفاوتقافيه در كدام گزينه  ةقاعد -99

يست ره در كشور رويشجوج نگه را نأكه ي / چين بسته است آن زلفين گيسويش ) چنان سدي ز1

معنا شوي تهي آي تا پر ز / روي ) ز دعوي پري زان تهي مي2

كه بنگرند به محشر، دوباره روي تو را / ) چه خونبها به از اين كشتگان كوي تو را3

ما را همه عمر خود تماشاست / ) تا نقش خيال دوست با ماست4

در چند بيت زير، قافية دروني وجود دارد؟ - 100

ر به جان رسد كه تعالخطاب لطف چو شكّ /نه برنپرد جان چو از جناب جلالچگو الف)

و بال خاصه كه منقار هجر كند تو را پرّ /چند كشي بار هجر غصه و تيمار هجر ب)

از اين جهان جدايي بدان جهان وصال /رسيم اي جان برو برو تو كه ما نيز مي پ)

لول چند نمايد ملالآه ز يار م /آه ز نفس فضول آه ز ضعف عقولت) 

 منال و گنج بگير و دگر ز رنج منال /ندا رسيد روان را روان شو اندر غيب ث)

زند آن خوش صفات بر من و بر وصف حال مي /يك دم بانگ نجات يك دم آواز مات ج)

) دو4  ) چهار 3  ) پنج 2  ) سه1
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شود. ميتشبيه يافت  … جز بههاي زير  در همة بيت - 101

مسلمان هـست بسياري به گــفتار / مسلمـاني همـي بايد  به كـردار) 1

/ بر شـــترهــا چـــون اسيــران حبش وش دخـــتران و بانوان مــاه) 2

كردار نگاري دلستان كردار بهاري دلگشاي / باغ را بنگر به راغ را بنگر به) 3

عشق اكـسير حـيات استخرد نقـد سـراي كـاينات است / وليكـــن ) 4

؟صحيح استقرن هفتم كدام گزينه از نظر تاريخ ادبيات  - 102

الدين رازي و فريدالدين عطار كشته شدند. در حملة مغول بزرگاني چون نجم) 1

هاي فرهنگي كه از دورة غزنويان آغاز شده بود، در دورة مغول ادامه يافت. نوانتقال كان) 2

امه به كمك تمثيل و حكايت، يكي از مباحث عرفاني را مطرح كرده است.ن عراقي در هر فصل از عشاق) 3

قرن هفتم بيشتر در حوزة مسائل عرفاني و در آثاري چون مرصادالعباد مشهود است.در نويسي  پيچيده) 4

؟هاي كدام گزينه تماماً براي جاهاي خالي مناسب است واژه ،با توجه به آهنگ بيت - 103

»يت گويمت درد دل غرقاب را …/  …ا كنا تا ب ام ي غرقهامروز حال«

ها خانه وفايي ـ گل بي) 4  وفا ـ سرسپردن اي بي) 3  خويشتن سرزندگي ـ بي) 2  دريادلان ـ پرستاري) 1

؟نيستصحيح ها و آثار قرن نهم  دربارة شخصيتكدام گزينه  - 104

عرفاني است. االله ولي از شاعران قرن نهم بود و داراي ديوان شعري با مضامين شاه نعمت )1

هايش به طريق نظامي توجه داشت. همچنين در مثنوي سعدي نوشت.گلستان جامي كتاب بهارستان را به سبك  )2

صد تن از شاعران ايراني است.بيش از ال وحاشيرنوايي نوشته شده است كه شرح  دولتشاه به تشويق اميرعلي ةتذكر )3

عطار در بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان نگاشته است. نامة هيال ةالانس خود را به شيو جامي كتاب نفحات )4

است؟ متفاوتدر كدام گزينه تعداد تشبيه  - 105

شب است اين يا غلط كردم كه عيد روزگار است اين / شب من دام خورشيد است گويي زلف يار است اين )1

هنگام كردم مبتلا خود را به يك پرواز بي / من آن مرغم كه افكندم به دام صد بلا خود را )2

خاموش و اثر باخته آهي است ةيك نال / خاور همه مانند غبار سر راهي است )3

 گاهت صبح ستاره باران لبخند گاه / نگاهت پيوند صبح و ساحل ةآيين )4

هاي تاريخ ادبيات فارسي در قرن
ي آوايي / تشبيهها / پايه  9و  8، 7

)3) تا پايان درس (1كل درس (
35تا  12ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (

ه (بخش انتخابي)نگاه به آيندـ  )2علوم و فنون ادبي (درس  110تا  101هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد ) را انتخاب كرده2در انتخاب واحد درس علوم و فنون ادبي (اگر 

  .پاسخ دهيد )1( علوم و فنون ادبي درس 120تا  111توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي
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؟است متفاوتايي در كدام گزينه وآ هاي هتعداد پاي - 106

گفت صورت اقبال شكرريز) 2    م مگررتو گويي گرفتار هج) 1

ضيا و از فرّ چون بهشتي جاوداني گشته) 4  مشتري بايد متاع آسماني را  دعطار) 3

پردازان كدام گزينه است؟ دربارة سخن ترتيب بههاي زير  هر يك از گزارش - 107

بوده است. تأثيرگذار نيز بر حافظ او هاي غزل كه قرن هشتم برجستة پردازان غزل ازـ

.است شده سروده نظامي  هاي داستان شيوة به او »خورشيد و جمشيد« مثنويـ

.نمايد مي رخ خود اسلامي ـ ايراني كمال همة با ايران گذشتة فرهنگ او، غزل درـ

حافظ ـسلمان ساوجي  ـ) خواجوي كرماني 2  حافظ ـخواجوي كرماني  ـ) سلمان ساوجي 1

سلمان ساوجيـ  يعبيد زاكان ـ ) ابن يمين4  عبيد زاكاني ـ سلمان ساوجي ـ ) ابن يمين3

 ؟وجود داردبيت كدام گزينه هر دو نوع تشبيه فشرده هر دو در  - 108

الف) به خدا كه پرده از روي چو آتشت برافكن / كه به اتّفاق بيني دل عالمي سپندت

 ب) تو امير ملك حسني به حقيقت اي دريغا / اگر التفات بودي به فقير مستمندت

ن حلقه نيست فارغ از اين ماجراستي/ هر كه در ادام بلاست  ةج) سلسلة موي دوست حلق

نظر مرغ شب است به تو اين ميل نباشد كه مرا / كافتابي تو و كوتاه را يد) هر كس

ب ـ د )4  د  ج ـ )3  الف ـ ب )2  ب ـ ج )1

وضيح مقابل كدام شخصيت كاملاً درست است؟ت - 109

.اي والا برخوردار است از مرتبهتاب مرصادالعباد او الدين رازي: از منشيان و نويسندگان قرن هفتم است. ك ) نجم1

.ندخاندان او از افراد با نفوذ حكومت مغولان بود .يخ استرالتوا ترين كتاب او جامع مهم: عطاملك جويني) 2

ايير اشعار العجم او اشاره كرد.توان به كتاب المعجم في مع ترين آثار در علم عروض، قافيه، بيان و نقد شعر مي ) شمس قيس رازي: از نخستين و مهم3

آزمايي كرده است. وي بوستان را به نثر مسجع پديد آورد. هاي ادبي طبع تر قالب ) سعدي: در بيش4

؟است نشدههاي آوايي در كدام گزينه درست مشخص  مرز پايه - 110

سلامي چو بوي خوش آشنايي) 1

ش نا يي  خُ شِ آ  چ بو يِ  س لا مي
  

د خاك كوي دلبرانبخش دار نكهت جان) 2
دل ب ران  خا ك كو يِ  بخ ش دا رد  كـ هـ ت جانن

سر جنبانيديك نيمه نرگس باز كرد از خواب  )3
د سريبا ن  دز خاب جن  گس با ز كر  يك ني مِ نر

نه به هفت آب كه رنگش به صد آتش نرود) 4
تش نَ ر ود  بِ ص دا  ب ك رن گش  نَ به هف تا
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 است؟ رفته كار به گزينه كدام در زير متن در ذكرشده گيويژ دو هر - 111
ت و قوت طبع: عمـل سـلطان و بازارگـاني دريـا ورفعت همه در سه كار خوض نتوان كرد مگر ب«

دو موضع ستوده است: در خدمت پادشاه كامرانه ت بمغالبت دشمن. علما گويند مقام صاحب مرو
».م يا در ميان زهاد قانع محترممكرّ
سجع ةآراي از استفاده) الف
استفاده از تركيبات دشوارب) 
عربي مهجور لغات كاربردپ) 
 احاديث و آيات كاربردت) 

ت ـ) الف 2ت ـ ب) 1
پ ـ) ب 4پ ـ الف) 3

كدام بيت ذوقافيتين است؟ - 112
بينم آرام خلق/ پس از تو ندانم سرانجام خلق ) به عهد تو مي1
ام درمانم اوست وست/ دردمند و خسته) جان من سهل است جان جانم ا2
) قصة رنجور و رنجوري بخواند/ بعد از آن در پيش رنجورش نشاند3
كنان را به دعوت مجيب ) فروماندگان را به رحمت قريب/ تضرع4

است؟ بلند مصوت ،»ي« واجصامت و » و« واج ،در چند واژه ترتيب به - 113
»ـ شيطان حيوانا ـ نسيـ  مأواـ نبودن ـ خودآگاه ـ سيزده ـ  گيره ـ دولت ـ ويراستار يارانه ـ آواره ـ دست«
پنج ـ) چهار 4  شش ـچهار  )3  شش ـ پنج) 2  چهار ـ) پنج 1

شود. هاي نثر عراقي در حكايت زير ديده مي ويژگي … گزينة جز بهها  در همة گزينه - 114
بخـت آن گفت: نيك بخت كيست و بدبختي چيست؟ ند: نيكعاقلي را پرسيد مال از بهر آسايش عمرست نه عمر از بهرِ گرد كردنِ مال.«

»كه خورد و كشت و بدبخت آن كه مرد و هشت.
استفاده از تركيبات دشوار) 2  رواج نثر داستاني و تمثيلي       )1
هاي ادبي در نثر استفاده از آرايه )4     حذف افعال به قرينه) 3

ي دارند.قافية درون …بيت گزينة  جز بههمة ابيات زير  - 115
بنشين كه در دكاّن شكر دارد يبيكاران / به دكاّن كس در اين بازار عطاّران مرو هر سو چو) 1
بهاري كز دو رخسارش همي شمس و قمر خيزد / نگاري كز دو ياقوتش همي شهد و شكر ريزد) 2
جاي ناي / پستي گرفت همت من زين بلند ناي من اندر حصار نالم به دل چو) 3
 رود و بر چشمم نشين اي دلستان نازنين / فرياد و غوغا از زمين بر آسمانم مي آباز ) 4

وزن هستند. هم …گزينة  جز بهها  همة مصراع - 116
عاقلان ديوانه گردند از پي زنجير ما) 2  در خرابات طريقت ما به هم منزل شويم )1
توتيا گر دهد دستم كشم در ديده همچون) 4بر خاك راه يار نهاديم روي خوش) 3

رنگ است؟ دوم كم ةهاي نثر دور كدام متن ويژگيدر  - 117
الجمله نماند از ساير معاصي كه نكـرد و في. ري پيشه گرفتبذّفسق و فجور آغاز كرد و م عمان به دست افتاد، ةاز ترك كران، اي را نعمت بي پارسازاده )1

.منكري كه نخورد
اي ساخته كه از جان و دل است. كه او را از سنگ و گل است و در باطن كعبه بدان كه خداي تعالي در ظاهر كعبه بنا كرده، )2
.گفت … لطف و كرم ةآن پرورد آن شاه اقليم اعظم، اسرار دولت، ةآن گنجين آن گنج عالم عزلت، آن سيمرغ قاف يقين، آن سلطان دنيا و دين، )3
.اي برادر اين امانت است داد و گفت: يرون گرفت و بدين طراردستارچه بسته از آستين ب بر .مردي صد دينار در آستين داشت )4

سان است. يك …گزينة  جز بهها  هجاي كشيده در همة گزينهتعداد  - 118
كشد رقمي قياس كردم و تدبير عقل در ره عشق / چو شبنمي است كه بر بحر مي) 1
لَميكه بر در ميخانه بركشم ع م / به آنزير گلي سالوس و طبلِ دلم گرفت ز) 2
م نه شيوة عشق است / اگر معاشر مايي بنوش نيش غميعدوام عيش و تن) 3
اي شبي و نياز صبحدميعد سزاي قدر تو شاها به دست حافظ نيست / جز از) 4

؟است متفاوتدر بررسي ابيات زير از لحاظ ادبي، سبك شعري كدام بيت  - 119
فرستمت فرستمت / نزديك آفتاب وفا مي اي صبحدم ببين كه كجا مي) 1
دل چون به دست توست / خواهي به زير خاك كن و خواه زير آب ةست دانفاتخم و) 2
زمانه غم بيكران ما را ددستي مگر از ميانجي تو / به كران بر رز ميان برآ) 3
تازه مباد بهارجهان را  را وخجسته باد و بي او / زمانه  ار تازه بر او فرهب) 4

؟است بيشترهاي كدام مصراع  تعداد صامت - 120
ام ز بس كه بر سر كوي تو اشك ريخته) 2  مهري يار اشك من رنگ شفق يافت ز بي) 1
نستي مرا به كوي او محلّ پاسبا گر) 4  دستخوش تو منم دست جفا برگشاي) 3

نگاه به گذشته (بخش انتخابي)ـ  )1علوم و فنون ادبي (درس  120تا  111هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  120تا  111  هاي سؤالبايد به » ايد نكرده«) را انتخاب 2در انتخاب واحد درس علوم و فنون ادبي (اگر 

شناسي،سبك عراقي / سبك و سبك
ها و عوامل تأثيرگذار شعر سازه

هاي كلام / فارسي / هماهنگي پاره
قافيه

)12) تا پايان درس (9درس (
86تا  59ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1علوم و فنون ادبي (
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ي اسـتفاده ازشود. در تمرينات ورزشي و آموزش استفاده مي …در توضيح و فهم بهتر مطالب از   - 121

است. نقل داستان افرادي كه مشكلي مشابه مشكل ما …اي از كاربرد  ساز نمونه هاي شبيه دستگاه

استفاده …حل ما براي حل مشكل آنها از مواردي است كه در آن از  اند و به كارگيري راه را داشته

كـارگيري يـا عـدم از بـه گيـري   گري براي نتيجه شود. استفاده از نتايج چند نمونه قالب ريخته مي

است. …اي از  نمونه ،كارگيري آنها در توليدات يك كارخانه به

استقراـ  تمثيل  ـ تمثيلـ  تمثيل) 2  استقرا  ـتمثيل ـ  تمثيلـ  استقرا) 1

تمثيل ـ استقراـ استقرا ـ  تمثيل) 4  استقراـ  استقراـ  تمثيلـ  تمثيل) 3

 است. …ننتايج آو  … استدلال تمثيلي، استدلالي - 122

احتماليـ  قوي) 4    احتماليـ  ضعيف) 3  قطعي  ـ قوي) 2  قطعي  ـ ضعيف) 1

،معاون اداره«بگوييم: »آيد كار مي مانند چرخ يدكي اتومبيل است كه در مواقع اضطراري به ،معاون اداره«اگر در پاسخ به اين استدلال كه  - 123

اي بـراي نقـد از چه شيوه »جان است و لذا اين مقايسه درست نيست. يء بياما چرخ يدكي اتومبيل ش ،انسان داراي تفكر و اختيار است

؟ايم استفاده كرده

ها تصادفي و متفاوت نبودن نمونه) 2   ها به كل جامعه آماري نسبت مناسب نداشتن نمونه) 1

توجه به وجوه اختلاف) 4    يافتن استدلال تمثيلي مخالف) 3

آيد. به دليل يافتن موردي برخلاف حكم دست مي  حكمي كلي به،  … در استدلال استقرايي از است. … ،ي براييمبنا استدلال استقرايي قوي - 124

اي از استدلال استقرايي است. نمونه … استدلال .نيست …استدلال استقرايي  ،كلي

.مقدمات كلي ـ قابل استناد ـ در اكثر مواقع تصادفات ناشي از خواب بودن راننده استـ  كشف حقيقت) 1

 ايم. زيرا در پاييز گوجه سبز نخورده ،ـ مشاهده چند مورد جزئي ـ قوي ـ گوجه سبز در فصل بهار بوده علوم تجربي) 2

.است يدهخواب كمكه شب  كسي ،كه شارژ ندارد اي آور ـ چون باتري نتايج احتمالي ـ مشاهده چند مورد جزئي ـ يقين) 3

توان گفت همه ايرانيان خواهـان اسـتفاده از كنندگان يك كالا، مي سنجي يك مؤسسه از مصرف وجه به نظرـ مقدمات كلي ـ قوي ـ با ت  انساني   علوم) 4

اين محصول هستند.

را» استقراي قوي«يك از شرايط  هاي سطح شهر بپردازيم، كدام به بررسي كلاغ» ها بودن همه كلاغ هسيا«گيري در مورد اگر براي نتيجه - 125

 بهترين تبيين چه نوع استدلالي است؟ و استنتاج ايم نكردهرعايت 

ـ تمثيلي آماري ةها به جامع تناسب تعداد نمونه) 2  ـ استقرايي ها تفاوت و تصادف در گزينش نمونه) 1

ـ قياسي تناسب جامعه آماري كل با اجزاي آن) 4  ـ قياسي هاي تصادفي نسبت به نمونه ،هاي اصلي بررسي نمونه) 3

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ منطق درس  130تا  121هاي  سؤال
 ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

اقسام استدلال و كاربردهاي آن
يقضية حمل

)6) و (5درس (
65تا  43ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

منطق
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؟كار رفته است ل بهكدام استدلا در عبارت زير، - 126

آمـوزان  عينكـي ايـن مدرسـه را آموزان يك مدرسه دچار مشكل بينـايي هسـتند، دانـش    براي اينكه متوجه شويم چند درصد دانش«

»اند. آموزان دچار اختلال در بينايي % از دانش25شويم  كنيم و متوجه مي سرشماري مي

تبييناستنتاج بهترين ) 4   قياس) 3   استقرا) 2  تمثيل) 1

…يعني جملاتي كه  ؛است …وظيفه منطق جلوگيري از خطاي انديشه در  - 127

دارند.را جملات خبري ـ قابليت صادق و كاذب بودن ) 2.  .جملات انشايي ـ تمايلات و احساسات ما را بيان مي كنند) 1

دهند. ج خبر نميجملات انشايي ـ از عالم خار) 4  توان آنها را صادق يا كاذب دانست. جملات خبري ـ نمي) 3

نامند. مي …باشند كه آن را  مي …يا  …منطقاً داراي دو صورت  …و  …رابطه ميان  ،در قضاياي حمليه - 128

ور قضيهسكلي ـ  ـجزئي  ـمحمول  ـموضوع ) 2  ور قضيهسايجاب ـ  ـگزاره ـ سلب  ـنهاد ) 1

كلي ـ كيفيت قضيه ـمسند ـ جزئي  ـنهاد ) 4  ايجاب ـ كيفيت قضيه ـمحمول ـ سلب  ـموضوع ) 3

قضيه شخصيه است؟ ،هاي زير يك از گزينه كدام - 129

سقراط در دادگاه محكوم شد.) 1

مقبوليت همواره واجد مشروعيت نيست.) 2

مردماني از سرزمين پارس بدان دست خواهند يافت. ،علم در ثريا هم باشد) 3

شود. آهن در اثر گرما منبسط مي )4

است. …سور در قضاياي محصوره  ةو وظيف …» موضوع قضيه«ي و كلي بودن ئو جز» ضيهسور ق«ي و كلي بودنئميان جز - 130

مصاديق محمول ةتفاوت وجود دارد ـ تعيين دامن) 2  مصاديق محمول ةتعيين دامنـ  اشتراك لفظ وجود ندارد) 1

مصاديق موضوع ةاشتراك لفظ وجود دارد ـ تعيين دامن) 4  مصاديق موضوع ةتفاوت وجود ندارد ـ تعيين دامن) 3
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  …شود كه  است و باعث مي …ويژگي نگاه فلسفي،  - 131
بنگرد. تجربهها از درگاه عقل و  تبيين عقلاني ـ فيلسوف به همة پديده) 1
پديدارهاست بشناسد. بن و باطنچه در  ها فراتر رود و آن يابي ـ فيلسوف بكوشد از ظاهر پديده ريشه) 2
كار فلسفي بپردازد. بهره است، نتواند به بيعقل  تبيين عقلاني ـ هر كس از قوه) 3
يابي ـ فيلسوف بتواند علت حقيقي همة رويدادها را پيدا كند. ريشه) 4

 ؟ترتيب پاسخ صحيح است در مورد عبارت زير، در كدام گزينه به - 132
به بررسي خصوصيتي از خصوصيات اشيا ومم است؟ كدام علوبرعهده كدام عل ،ها استوار است درك مباني و اصولي كه علوم انساني بر آن«

 »گردد؟ در كدام علم مطالعه مي سردي و گرميپردازد؟  مي
علوم تجربي ـ فلسفه ـ فيزيك) 2  م تجربي ـ شيميوم تجربي ـ علوعل) 1
فلسفه ـ علوم تجربي ـ فيزيك) 4فلسفه ـ علوم تجربي ـ شيمي) 3

؟نيست» بودن«در جستجوي احكام زير، هاي  گزينهيك از  امدك - 133
متافيزيك) 4  مابعدالطبيعه) 3  الطبيعه ماوراء) 2  فلسفة اولي) 1

؟كند ، جملة زير را به درستي كامل ميترتيب بهگزينه كدام  - 134
كنيم. به اشياء توجه مي …و در عرصة  …ها معمولاً در محدودة  ما انسان

اشياء ـ مابعدالطبيعهچيستي ) 2    ماهيت اشياء ـ علوم مختلف) 1
هستي اشياء ـ فلسفة اولي) 4  اشياء ـ علوم طبيعي يا تجربيجود و) 3

؟يك مشترك ميان فلسفه و علوم طبيعي است اولي از مباحث مهم مابعدالطبيعه است و كدام ةيك از مسائل فلسف كدام، ترتيب به - 135
وجود و ماهيت ـ وحدت و كثرت) 2عليت وجود و ماهيت ـ ) 1
عليت ـ وحدت و كثرت) 4عليت ـ وجود و ماهيت) 3

؟ستا تر مناسباولي  ةبراي فلسف ،يك از تعاريف زير دامك - 136
ترين صفت و ويژگي هر موجود طبيعي است. فلسفة اولي علم به حقيقي) 2  فلسفة اولي علم به احوال تمام موجودات اين جهان است.) 1
حكام مطلق وجود خدا است.فلسفة اولي علم به ا) 4  همة موجودات است. فلسفة اولي علم به وجود) 3

؟است نادرسته ينشناسي گشتالت كدام گز بر مبناي روان - 137
بخشد. رسد، شكل و سازمان مي ذهن به مواد خام ادراكي كه از محيط به آن مي) 1
كند. در كنار هم را درك مييا در جريان شناخت، اجزاي تشكيل دهندة جدا از هم  ،انسان) 2
.شود شود و سپس به عمليات جزئي پرداخته مي ي فهميده ميمسائل ابتدا به صورت كل) 3
.شناسد واحد مييا كل صورت   ا را متداخل و به، اجزاي مجزدر يادگيري مطالب انسان) 4

؟به خاستگاه هنر در هر دوره از تاريخ تفكر و تمدن بشر اشاره دارد ،گزينهكدام  - 138
اه انسان به عالم هستيدگرگوني نوع نگ) 2    هاي فلسفي انسان تحول بينش) 1
تبيين عقلاني انسان از حقيقت جهان) 4    فهم حقيقت و ماهيت زيبايي) 3

 ؟زير بيان شده است عباراتدرستي و نادرستي  ترتيب به ،در كدام گزينه - 139
يـت از نگـرشكارد و انتظـار برداشـت گنـدم را دارد حكا    فلسفه به معناي تبيين عقلاني است. وقتي فردي گندم مي ،در معناي عرفي«

دنبال تبيين عقلاني مباني و اصول غيرتجربي علـوم اي داراي علت است. فلسفه وقتي به كه هر پديدهاست فلسفي فرد و قبول اين اصل 
 »پردازد. به فلسفه علوم طبيعي مي است

نادرست ـ درست ـ درست) 2    درست ـ نادرست ـ نادرست) 1
نادرست ـ درست درست ـ) 4    نادرست ـ نادرست ـ نادرست) 3

ارتقا پيدا كرد. …كم به مفهوم  ناميد كه كم …مايل نبود او را سوفيست بخوانند و خود را   …دليل  احتمالاً سقراط به - 140
 تواضع و فروتني ـ فيلوسوفيا ـ دوستدار دانش) 2  تواضع و فروتني ـ فيلوسوفوس ـ دوستدار دانش) 1
ها ـ فيلوسوفيا ـ دانشمند رديف نشدن با سوفيست هم) 4  ـ دانشمندها ـ فيلوسوفوس  رديف نشدن با سوفيست هم) 3

  

نگاه به آينده (بخش انتخابي)ـ  فلسفهدرس  150تا  131هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 20بايد به اين  ايد ب واحد درس فلسفه را انتخاب كردهدر انتخااگر 

  .پاسخ دهيد  شناسي روان درس 170تا  151توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

3و  2و  1فلسفه چيست 
31تا  2ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

فلسفه

 ا

 ا

هاي علوم انساني است. ها در رشته علوم تجربي درباره ماهيت و حقيقت انسان، عقايدي دارند كه اساس و شالوده نظريات آن دقت داشته باشيد كه دانشمندان
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؟باشد نميدرباره سوفسطائيان صحيح  ،كدام يك از موارد زير - 141
گرفتند. ها بودند كه انسان را مقياس حقيقت و واقعيت مي سوفسطائيان همان سوفيست) 1
 اقعيت است.بفهمد همان حقيقت و و شاز نظر اين گروه هر كس هرچه خود) 2
ارزش و اعتباري جدا از ادراك آدمي ندارد. ،از نظر گروه سوفسطائي حقيقت و واقعيت) 3
بردند. هايي را كه ظاهراً درست بود و در حقيقت نيز مطابق واقع بود به كار مي اين گروه استدلال) 4

است. …به معناي  …ي  فلسفه معرَّب كلمه - 142
يلوسوفوس ـ دوستداري داناييف) 2    شفيلوسوفيا ـ دوستدار دان) 1
شفيلوسوفوس ـ دوستدار دان) 4    فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي) 3

قابـلعلـوم،  ي  هاي محافظ خيمه يكي از ستون» قابل شناخت بودن طبيعت«است و  …كردن تحقيقات علمي، مديون اصل  معنا پيدا - 143
…تحقيق در علوم تجربي 

عليت مقبول دانشمندان ـ است.) 2  عليت مقبول دانشمندان ـ نيست.) 1
يكنواخت عمل كردن طبيعت ـ است.) 4  كردن طبيعت ـ نيست. يكنواخت عمل) 3

باشند. مكتبي كه به اين نظريه معتقد است مكتب مي …دست آمده باشد و امور قابل اثبات  به …شناختي ارزشمند است كه از طريق  - 144
شد. …امور شناسي منجر به تمركز بر  باشد كه در روان مي …
ي ـ تحصلي ـ قابل رؤيت و محسوسعقلاني محض ـ منطبق بر نگرش عقلائتفكر ) 1
حس و تجربه ـ منطبق بر نگرش منطقي ـ گشتالت ـ قابل رؤيت و ملموس) 2
پذير ـ تحصلي ـ قابل رؤيت و محسوس حس و تجربه ـ مشاهده) 3
قابل مشاهده و تجربهتفكر عقلاني محض ـ منطبق بر نگرش منطقي ـ گشتالت ـ ) 4

در مقابل  … ةاست كه نظري …مربوط به مكتب  ،گيرد خود شكل مي ةاين عقيده كه انسان در دست شرايط اقتصادي و اجتماعي زمان - 145
 آن قرار دارد.

تواند براي خود فرهنگ خاصي انتخاب كند. ماركسيسم ـ انسان نمي) 2  اي آزاد است. اسلام ـ انسان صاحب اراده) 1
اي آزاد است.  ماركسيسم ـ انسان با روح غيرمادي خود صاحب اراده) 4  لام ـ انسان تابع پايگاه طبقاتي خود است.اس) 3

…گفت توان نميعلم اخلاق  ةدر مورد فلسف - 146
در آن صحبت از خوبي و بدي و بايد و نبايد و فضايل و رذايل اخلاقي است.) 1
پردازد. عقلاني مي ةق براساس مباني و شالودبه تبيين عقلاني احكام و قواعد علم اخلا) 2
هاي اخلاقي كوشش آن است. بحث و بررسي نسبيت يا مطلقيت اخلاق و ارزش) 3
آن است. ةهاي اخلاقي، بر عهد هاي پيرامون خوب و بد و ارزش گويي به چرايي پاسخ) 4

سخن» حقيقت ذهن آدمي«و » شناخت«گاه كه از  آنشود و  مطرح مي» اقليت«و » اكثريت«، »مشروعيت«گاه كه مفاهيمي همچون  آن - 147
شوند. مفهوم مي …و  …ارتباط فلسفه با  ترتيب بهگردد  ميبه ميان آيد و تبيين عقلاني اين مسائل دنبال 

شناسي سياست ـ جامعه) 4 شناسي سياست ـ روان) 3  شناسي حقوق ـ روان) 2 شناسي ـ حقوق جامعه) 1
و هرگـاه» همانندي و مشابهت ميان اشيايي را كه موضوع تحقيق و كندوكاو ما هستند تشخيص دهـيم «هرگاه تمايل داشته باشيم كه  - 148

شويم؟ دست به دامان كدام بحث فلسفي مي ترتيب به» هاي فراوان عالم وجود را از يكديگر تميز دهيم پديده«بخواهيم 
ت ـ كثرتوحد) 4  كثرت ـ وحدت) 3  فيزيك فلسفه ـ علم) 2  ـ فلسفهفيزيك علم ) 1

و …،  …ترتيب دست به دامـان   را مورد بررسي قرار دهيم، به» ي علت و معلول رابطه«و » حركت و سكون«، »كميت و مقدار«هرگاه  - 149
 ايم. شده …
ي اولي ـ فلسفه فيزيكـ  رياضيات) 2  ي اولي ـ فلسفه رياضياتمكانيك ـ ) 1
ـ مابعدالطبيعه اترياضيـ  رياضيات) 4  مكانيك ـ فيزيك ـ مابعدالطبيعه ) 3

نهيم؟ ي آن مي ترين بخش فلسفه كدام است، موضوع آن چيست و چه موقع قدم در عرصه مهم - 150
الطبيعه ـ چيستي ـ هرگاه به اصل هستي و هست بودن اشيا توجه كنيم. ماوراء) 1
مابعدالطبيعه ـ چيستي ـ هرگاه به اشيا از آن جهت توجه كنيم كه چه چيزي هستند.) 2
الطبيعه ـ هستي ـ هرگاه به اشيا از آن جهت توجه كنيم كه چه چيزي هستند. ءماورا) 3
مابعدالطبيعه ـ هستي ـ هرگاه به اصل هستي و هست بودن اشيا توجه كنيم.) 4

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.»گواه«آزمون شاهد 
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؟است نادرستكدام گزينه در رابطه با رشد اخلاقي دورة نوجواني  - 151
بروز احساس خودمختـاري و اسـتقلال نسـبت بـه روابط اجتماعي نوجوان، در مقايسه با دوران كودكي و) 1

شود. درگير مي يبا مسائل اخلاقي بيشتر ،والدين
ارزشـي و دينـي  شود كه فرد بهتر بتواند دربارة مسائل اخلاقـي،  رشد سريع هيجاني در نوجواني باعث مي) 2

تري نشان دهد. قضاوت كند و واكنش دقيق
ارزشـي و اخلاقـي بـه  هاي ديني، مستلزم نسبت دادن ويژگيشناخت و تعريف نوجوان از هويت خويش، ) 3

شتن است.يخو
شود. به رفتار اخلاقي منجر نمي ،رف داشتن شناختصگيري شناخت وابسته است، اما در بسياري از موارد  هر چند رشد اخلاقي به شكل) 4

؟هر يك از موارد زير به كدام قسمت دستگاه عصبي اشاره دارد ترتيب به - 152
گيري مربوط به اين ناحيه است. عمل جنگيدن و جفتالف) 

گيرد. لاني توسط اين بخش از دستگاه عصبي صورت ميضن و كشش عزب) توا
اي در اين قسمت از مغز صورت گرفته است. هاي قاعده ج) هسته

شود. بلكه فرآيندهاي عالي توسط اين بخش محقق مي ،د) نه تنها پردازش حركت
هيپوتالاموس ـ مخچه ـ پيش مغز ـ قطعه پيشاني) 2  سري نخاع ـ مغز پسين ـ لوب پسال  لاموس ـ بصلات) 1
سري مخچه ـ پيش مغز ـ لوب پس  هيپوتالاموس ـ) 4  النخاع ـ مغز پسين ـ قطعه پيشاني لتالاموس ـ بص) 3

 ؟باشد مي نادرستچند عبارت زير  - 153
ها بايد بررسي شود، هر چند رحله سوم قرار دارد كه توسط آن همه فرضيههاي علمي، اصول يا قوانين در م در سلسله مراتب گزاره الف)

ها بيشتر از تأييد نشدن آن است. احتمال تأييد شدن فرضيه
هتـوان نحـو   هـا، مـي   سطحي بودن نظريـه  سنجند و براساس دو هاي علوم تجربي را براساس سودمندي و كاربردپذيري آن مي  نظريه ب)

يري را در سطح تجربي بررسي نمود.نگارش و امكان پژوهش پذ
رو اسـت بـه ايـن هاي زيادي روبه با دشواريپديده مورد مطالعه بيني و كنترل  در مقايسه با ساير علوم تجربي در پيش  شناسي،  روان پ)

ند.باش ميو نيز قابل كنترل هستند هاي زياد  شناختي تحت تأثير علت هاي روان دليل كه پديده
باشد. هاي روش شهودي مي اخت چهار دسته است و شخصي بودن و غيرقابل تعميم بودن از مشخصهمنابع كسب شنت) 
اي كه همه افراد با مطالعه تعريف گونه كند به طور دقيق بيان شود دلالت بر تعريف عملياتي مي اينكه در روش علمي هر متغير بايد به ث)

 ساني برسند.قريباً يكتمتغير مورد نظر، به برداشت يكسان و يا 
دو) 4  يك ) 3  چهار ) 2  سه ) 1

پيشـنهادنوجوانـان  ي را بـه  ت ـيبتر هـاي  كـدام روش  ترتيـب  بهجويي و حساسيت نسبت به انتقاد ديگران،  گرايي و عيب آرمانبا توجه به  - 154
 دهيد؟ مي
بايد به نوجوانان كمـك كـرد تـا دريابنـد جوامـع وگيري نوجوانان باشد ـ   گيري كارآمد الگوي تصميم تصميم و گيري نشود به جاي نوجوانان تصميم) 1

اند. اي از محاسن و معايب افراد، آميزه
گيـري تصـميم  و گيـري نشـود   نوجوانان تصـميم  جايحاسن و معايب هستند ـ به  ماي از  هميزد جوامع و افراد، آند تا دريابركمك ك نوجوانانبايد به ) 2

گيري نوجوانان باشد. الگوي تصميم ،كارآمد
جويي نشود. اي از محاسن و معايب هستند ـ بهتر است در حضور ديگران از نوجوانان عيب هميزد جوامع و افراد، آند تا دريابنكمك كن نوجوانانبايد به ) 3
تـري ب ديـدگاه متعـادل  هاي منحصر به فرد نوجوانان را پذيرفت تا در زمان مناس ـ جويي نشود ـ بايد ويژگي  بهتر است در حضور ديگران از نوجوانان عيب) 4

ايجاد شود.
؟شناخت پايه شامل چند فرآيند است و شناخت عالي دربرگيرنده انواع چه چيزي است ترتيب به - 155

 گيري انواع تصميمـ  فرايندچهار ) 2    گيري ـ انواع تصميم فرايندسه ) 1
انواع تفكرـ  فرايندچهار ) 4    انواع تفكرـ  فرايندسه ) 3

نگاه به آينده (بخش انتخابي)ـ  شناسي رواندرس  170تا  151هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  170تا  151  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«در انتخاب واحد درس فلسفه را انتخاب اگر 

تعريف و روش مورد :شناسي روان
شناسي رشد / روان مطالعه

) 2) و (1( كل فصل
65تا  8ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

شناسي روان
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؟از رشد شناختي در دورة نوجواني است جنبهدهندة كدام  جملات زير نشانهر كدام از  ترتيب به - 156
مادر امين به او مي »ار كنم؟كنداشت چ سيباگر «گويد:  امين در جواب او مي  بخر، سيبگويد كه يك كيلو  ـ

محمد فكر مي دست آورد. كند كه توانايي آن را دارد كه در المپيك رشتة دو ميداني، مقام به ـ
علي .دهد اهميت مي يت كالاكرد اما اكنون بيشتر به كيف ميرنگ بودن آن توجه  بزرگ بودن يا خوش  در گذشته براي خريد يك كالا به ـ

اكيرآميز ـ پردازش اد احساس منحصر به فرد بودن اغراقـ ي رقدرت منع يا بازدا) 1
 آميز قاحساس منحصر به فرد بودن اغراـ  گرايي آرمانـ  گرا تفكر احتمال) 2

گرا تفكر احتمالـ  گرايي آرمان  ـ بازداريقدرت منع يا ) 3
پردازش مفهوميـ  آميز احساس منحصر به فرد بودن اغراقـ  گرا تفكر احتمال) 4

؟آمده است ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش - 157
ترين جنبه رشد كدام است؟ ترين و شاخص ابتداييالف) 
شود؟ چه زماني شروع مي رشد انسان ازب) 
ي برخوردار است؟بيشترها از اهميت  كدام دوره سني انسان نسبت به ساير دورهج) 
 كودكان در ابتدا قادر به انجام چه حركاتي هستند؟د) 

حركتي ـ زمان تولد ـ نوجواني ـ ظريف  رشد جسماني،) 2  رشد اجتماعي ـ زمان تولد ـ كودكي ـ درشت) 1
كودكي ـ درشت حركتي ـ تشكيل نطفه ـ  رشد جسماني،) 4  تشكيل نطفه ـ نوجواني ـ ظريف رشد اجتماعي ـ) 3

؟يك از ابعاد رشد در دوره كودكي مرتبط است با كدام ترتيب بههاي زير  هر يك از ويژگي - 158
تر است. رشد يافته  اين نوع رشد در كودكان نسبت به حيوانات،الف) 
اك و توجه مرتبط است.ربا فرآيندهايي چون استدلال، ادب) 
 كنند. ديگر شركت مي هاي گروهي با يك كودكان در بازي) ج

 اختي ـ اجتماعينهيجاني ـ ش) 2  حركتي  و هيجاني ـ اجتماعي ـ جسماني) 1

حركتي  و شناختي ـ شناختي ـ جسماني) 4    شناختي ـ اجتماعي ـ هيجاني) 3

؟كند هاي زير را كامل مي گزينه جاهاي خالي عبارتكدام  ترتيب بهدر ارتباط با رشد در دوره نوجواني  - 159
شناسيم. را با نام دوره نوجواني مي …تا  …از الف) 
شود. برابر قبل مي …برابر و ظرفيت شش  …در دوره نوجواني اندازه قلب ب) 
است. …هاي جنسي  رويش موي صورت در پسران از ويژگي) ج
ثانويه  سالگي ـ سه، دو ـ 18 تا 12) 2  سالگي ـ دو، سه ـ اوليه 18 تا 12) 1
اوليه  سالگي ـ سه، دو ـ 20 تا 12) 4  سالگي ـ دو، سه ـ ثانويه 20 تا 12) 3

؟درستي آمده است در كدام گزينه به ترتيب به هاي درست يا نادرست درباره رشد شناختي در دوره نوجواني عبارت - 160
ي خود پختگي لازم را دارند.هاي شناخت الف) نوجوانان در نحوه به كارگيري توانايي

.تواند باعث پيامدهاي ناسازگارانه شود تغييرات شناختي نوجوانان ميب) 
سازي حافظه خود نيستند. يابد اما نوجوانان قادر به ظرفيت ج) سرعت تفكر در دوره نوجواني افزايش مي

اي نامرتبط و بازداري پاسخ آموخته شـده مناسـب را داشـتهه منظور تمركز بيشتر، بايد قدرت بازداري يا منع محرك پردازشگران، بهد) 
 .باشند

غ ـ ص ـ ص ـ غ) 4  ص ـ ص ـ غ ـ ص) 3  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 2  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 1
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آميز است؛ كدام گزينه اشتباه است؟ هاي خشونت در ارتباط با اين جمله كه پرخاشگري كودكان بر اثر تماشاي فيلم - 161

تواند بدون دشواري صورت بگيرد. آميز مي هاي خشونت دكان با تماشاي فيلمبيني پرخاشگري كو ) پيش1

) دلايل پرخاشگري كودكان متعدد هستند بنابراين تبيين آن دشوار است.2

بيني باشد، بهتر قابل كنترل است. ) پديده پرخاشگري هر چه قابل پيش3

ن دقيق است.بيني و كنترل پرخاشگري كودكان مشروط به توصيف و تبيي ) پيش4

شناسي دارد؟ آوري اطلاعات در روان هر يك از جملات زير اشاره به كدام روش جمع ترتيب به - 162

»توانيم مطالعه كنيم. رفتار نوع دوستانه حيوانات به صورت تكاملي را در اين روش مي«

»شود. ها معمولاً از اين روش استفاده مي در همه پرسي«

»محقق بايد نكات اخلاقي را رعايت كند. گير است و اين روش بسيار وقت«

»پذير نباشد. له به صورت مشاهده مستقيم امكانأدر صورتي كه مطالعه و بررسي مس«

نامه پرسش) مشاهده ـ مصاحبه ساختار يافته ـ مصاحبه بدون ساختار ـ 1

افته ـ مصاحبه بدون ساختار ـ مشاهدهيها ـ مصاحبه ساختار  ) آزمون2

 نامه پرسشاحبه بدون ساختار ـ مصاحبه ساختار يافته ـ ) مشاهده ـ مص3

ها ـ مصاحبه بدون ساختار ـ مصاحبه ساختار يافته ـ مشاهده ) آزمون4

است؟ نادرستشناسي كدام گزينه  هاي روان ترين گرايش در ارتباط با مهم - 163

 اند. ژوهش و ارائه خدمات تخصصي مشغولهاي مختلف به آموزش، پ شناسان در محيط ، روان ) با توجه به علايق و توانمندي1

كند و حدود سه سـال بـراي دريافـت كارشناسـي     شناسي تحصيل مي شناس بعد از اخذ ديپلم، چهار سال در دانشگاه در مقطع كارشناسي روان ) روان2

نمايد. شناسي تحصيل مي سال در مقطع دكتري تخصصي روان ششارشد و سپس به مدت 

كند. دارويي اختلالات رواني را درمان مي يها پزشك كسي است كه با كمك درمان پزشك متفاوت است، زيرا روان شناس با روان ) روان3

بيند. سال در زمينه اختلالات رواني، تشخيص و درمان، آموزش مي 3پزشك بعد از دوره پزشكي عمومي،  ) روان4

 …نه به اين معنا است فرضيه خردمندا .شود تبديل مي …يا  …فرضيه در صورت تأييد به  - 164

 با انديشه همراه است.و نيز ست اقانون ـ بر اساس شانس و تصادف  ،) نظريه1

شود. اصل ـ بر اساس شانس و تصادف نيست بلكه بر اساس تجربه مطرح مي ،) نظريه2

 شود. قانون ـ بر اساس شانس و تصادف نيست بلكه بر اساس تجربه مطرح مي ،) اصل3

با انديشه همراه است.و نيز ست ابر اساس شانس و تصادف قانون ـ  ،) اصل4

باشد؟ شود و اين مهارت در نتيجه چه مي سواري ياد گرفته مي حدوداً در چه سني دوچرخه - 165

سالگي ـ تمرين و آموزش زياد 10تا  6) 2  سالگي ـ عوامل ارثي و تغييرات رشدي 6تا  3) 1

سالگي ـ تمرين و تغييرات رشدي 10تا  6) 4  سالگي ـ عوامل زيستي و يادگيري 6تا  3) 3

و در تراز كل شما تأثير دارد. پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است»گواه«آزمون شاهد 
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از ترتيب بهد. اين چهار تركيب نهاي جنسي را به وجود آور تركيب احتمالي از كروموزوم 4د نتوان مطابق تصوير زير، هر پدر و مادري مي - 166

چپ به راست كدام است؟

1 (yy xy xy xx     44 44 44 44   2 (xy yy xy xx     44 44 44 44

3 (yy yy xx xx      44 44 44 44  4 (xy xy xx xx      44 44 44 44

شود كـار خـوب را دهد در حالي كه وقتي بزرگ مي ساله براي اينكه پدر و مادرش را خوشحال كند كار خوب را انجام مي 6يك كودك  - 167

مربوط به چه رشدي است؟اين عبارت دهد،  چون كار درستي است انجام مي

) رشد رواني اجتماعي دوره نوجواني2    كي) رشد جسماني دوره كود1

) رشد اخلاقي دوره كودكي4  ) رشد شناختي و هيجاني دوره نوجواني3

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي ،ن از ديدگاه اسلامانسابا توجه به مراحل رشد  - 168

ور باشد.شود و هشت سال اول كودك بايد آقا و سر سالگي به سه مرحله تقسيم مي 24) مراحل رشد انسان تا 1

شود و هفت سال سوم بايد به عنوان وزير باشد. سالگي به سه مرحله تقسيم مي 21) مراحل رشد انسان تا 2

شود و هفت سال دوم بايد كودك سرور باشد. سالگي به سه مرحله تقسيم مي 21) مراحل رشد انسان تا 3

سال سوم بايد به عنوان مشاور باشد. شود و هشت سالگي به سه مرحله تقسيم مي 24) مراحل رشد انسان تا 4

اند از: باشند، عوامل محيطي عبارت متخصصين رشد معتقدند علاوه بر عوامل زيستي، عوامل محيطي در تغييرات رشدي مؤثر مي - 169

اند و شامل فرايندهاي شناختي، جسماني و هيجاني است. ) عواملي كه مستقيماً قابل مشاهده1

اند و شامل فرايندهاي جسماني، رفتاري و شناختي است. مشاهده ) عواملي كه مستقيماً قابل2

) آن دسته از عواملي كه در بيرون از افراد وجود دارد و بر تغييرات رشدي به طور غيرمستقيم تأثير دارد.3

د مؤثر است.هاي مختلف رش ) آن دسته از عواملي كه در بيرون از افراد وجود دارد و بر بروز تغييرات رشدي فرد در جنبه4

 …توان گفت  در ارتباط با وراثت مي - 170

بين افرادو فيزيولوژيكي هاي مشترك فقط از لحاظ جسماني  از ويژگياست اي  ) مجموعه1

است. ) روابط مشترك و يكسان بين افراد در يك جامعه2

است. ) عامل زيستي مؤثر بر رشد3

است. بروز آن نيازمند گذر زمان و شرايط خاص) 4
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ نشدا

 شـروع به موقع

ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي ) بله، هر دو مورد1

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند. ) خير، متأسفانه تا1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. د ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجا شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب     2) خيلي خوب1

 ترك حوزه –آزمون پايان 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

 امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي امروزكيفيت برگزاري آزمون به طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1




